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Εν μέσω καραντίνας κυκλοφόρησε ένα βιβλίο από εκείνα που από το εξώφυλλο ακόμη όπου 

το λευκό νυφικό εντείνει το μαύρο του φόντου σε συνδυασμό με το «προξενιό» του τίτλου,σου 

υπόσχεται αγωνία. Μια αίσθηση που γίνεται βεβαιότητα από τις πρώτες κιόλας σελίδες 

ανάγνωσης και που όσο περισσότερο εμβαθύνεις στις πτυχές και στις αλήθειες του 

βιβλίου, τόσο περισσότερο παρασύρεσαι στον πυρήνα της πραγματικότητάς και σε όσα 

συγκλονιστικά βρίσκονται κρυμμένα εκεί, περιμένοντάς σε να τα ανακαλύψεις. 

 

Ξεκινάμε λοιπόν! 

 

Το προξενιό της Ιουλίας Βένιου με τον μεγαλοκτηματία Γιωργίκη Προβιό έμελλε να γίνει το 

σπουδαίο νέο ολάκερου του κάμπου της Λάρισας. Έπειτα από μερικά χρόνια, ο επίλογος του 

γάμου της σφραγίζεται με τη δολοφονία του συζύγου και της τρίχρονης κόρης της. Η 

ίδια, έχοντας καταδικαστεί σε θάνατο, παραμένει αμίλητη, αποδεχόμενη τη μοίρα και, 

συνεκδοχικά, την ενοχή της.Έξι ημέρες πριν από την εκτέλεσή της, η νεαρή δημοσιογράφος 

Αλεξάνδρα Γκίκα προσπαθεί να της πάρει μια συνέντευξη μέσα στις Φυλακές Αβέρωφ, όπου 

και κρατείται· στο πλευρό της ο δικηγόρος Δημητρός Ατζαλίνας. 

 

Οι αχνές μνήμες της καταδικασμένης, που δείχνει να ξυπνάει από τον λήθαργο, θα τους 

γυρίσουν πέντε χρόνια πίσω, στη μετεμφυλιακή εποχή τον Δεκέμβριο του 1949. Η αφήγησή 

της γεννά και στους δύο ζωηρές υποψίες πως υπάρχει μια «πλάγια ιστορία», μια 

δεύτερη εξήγηση των γεγονότων που η αποδοχή και απόδειξή της μπορεί να την 

αθωώσει. Αλλά ο χρόνος που τους απομένει είναι λιγοστός. 

 



Υποθέσεις, συνδέσεις γεγονότων, συνειρμοί, αποφάσεις κι ένας αγώνας δρόμου για να 

αποδείξουν την αθωότητά της, ενώ οι δείκτες του ρολογιού έχουν ξεκινήσει ήδη να μετρούν 

αντίστροφα. Τα γεγονότα δικαιολογούν κάθε ψήγμα αισιοδοξίας. Η αλήθεια, όμως, δεν έχει 

φανερώσει την τελική της όψη... 

 

Η ιστορία είναι μια αφήγηση που μας ταξιδεύει πότε πέντε χρόνια πίσω, στον μετεμφυλιακό 

Δεκέμβριο του 1949 και στα όσα τον ακολούθησαν, και πότε στο σήμερα, με τους ήρωές μας 

να προσπαθούν να συνδέσουν τα κομμάτια των αναμνήσεων της Ιουλίας, έτσι ώστε ν' 

αποκαλύψουν εκείνες τις μικρές λεπτομέρειες που αν τις ενώσουν μπορούν να τους οδηγήσουν 

στην αποκάλυψη μιας αλήθειας πολύ διαφορετικής απ' αυτήν που γνωρίζουν μέχρι τώρα. 

 

 

 

Αξίζει να το διαβάσεις για την ηθογραφία. Ο συγγραφέας, Γιώργος Πολίτης μεταφέρει με 
μεγάλο ρεαλισμό και περιγράφει με εξαιρετική γλαφυρότητα τις εποχές στις οποίες τοποθετεί 
τους ήρωές του και τις αφηγήσεις τους, χρησιμοποιώντας και αρκετά τοπικά ιδιώματα -για τα 
οποία, ευτυχώς, στο τέλος του βιβλίου υπάρχει σχετικό λεξιλόγιο, κάτι εξαιρετικά βοηθητικό και 
χρήσιμο για τους περισσότερους. Ακόμη με δεξιοτεχνία μεταφέρει τα ήθη κι έθιμα της 
εποχής, της επαρχίας τοποθετώντας μας στα διαδικαστικά των προξενιών, των γάμων, των 
αρραβωνιασμάτων και της τιμής. 
  
Αξίζει να το διαβάσεις για την Ιουλίτσα. Η ηρωίδα αντικατοπτρίζει την ανθρώπινη πλευρά 
όλων μας μπροστά στο δράμα της εκτέλεσης και του θανάτου. Η Ιουλία μοιάζει πια παραδομένη 
στην τραγωδία της και έτοιμη να οδηγηθεί στη λύτρωση που φέρνει σε τέτοιες περιπτώσεις ο 
θάνατος. Η περιγραφή της προκαλεί λύπηση, συναντούμε και πάλι μια κατηγορουμένη 
που αρνείται να μιλήσει, βρίσκεται στον δικό της κόσμο, όταν πια αποφασίζει να εκφραστεί 
συναντούμε την μητρική τρυφερότητα μιας και πιστεύει ότι εξιστορεί τα γεγονότα στην 
αγαπημένη της κόρη.Εδώ λοιπόν θυμόμαστε την άλλη Γκρέις και συσχετίζουμε τις δύο 
ηρωίδες καταλήγοντας για ακόμη μια φορά στη διαχρονική κριτική και καταγγελία της 
κατάχρησης εξουσίας των αντρών εις βάρος των γυναικών καθώς και της έμφυλης βίας, 
με φόντο στη μια περίπτωση την ελληνική επαρχία του 1950 και στην άλλη τη 
βικτωριανή εποχή του Καναδά. 
  



Άφησε το στην άκρη εάν το διάστημα αυτό της καραντίνας προτιμάς να διαβάσεις κάτι 
ανάλαφρο κι ευχάριστο. Το βαρύ κλίμα που δημιουργεί το βιβλίο ίσως δεν εξυπηρετεί την 
εποχή. 
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